
Μπροστά στη βιομηχανία δικών απέναντι σε αγωνιστές, μόνη πραγματική
αντίσταση η μαζική λαϊκή πάλη!

Τοποθέτηση των Μανώλη Γεμιστού, Νίκου Ζυγογιώργου και Νίκου Νείλα που είναι μεταξύ των
12 μελών του ΚΚΕ(μ-λ) που σέρνονται σε δίκη στις 29 Νοέμβρη 2021, με την κατηγορία
διασποράς μολυσματικής νόσου

Στις 6 Δεκέμβρη του 2020, συμπληρώνονταν 12 χρόνια από τη δολοφονία του Αλέξη Γρηγορόπουλου.
Μαζί, συμπληρώνονταν και μήνες πανδημίας, καραντίνας από τη μεριά της κυβέρνησης, εγκληματικής
πολιτικής για την υγεία του λαού, αλλά και μια σειρά επεισόδια βαθέματος της καταστολής και της
κρατικής τρομοκρατίας, τα οποία εκμεταλλευόμενη την πανδημία, η κυβέρνηση αποφάσισε να
προχωρήσει.

Μέχρι τότε είχαν προηγηθεί πολλά. Η κινηματογραφική καταπάτηση ασύλου στην ΑΣΟΕΕ το 2019 και η -
αποτυχημένη για την κυβέρνηση χάρη στην πίεση του λαϊκού κινήματος- προσπάθεια να συλληφθούν 200
φοιτητές που διαδήλωναν. Ο χουντικός νόμος που πέρασε το καλοκαίρι του 2020 για την απαγόρευση των
διαδηλώσεων.

Καθώς και η επίσημη πρώτη εφαρμογής του, τη μέρα ψήφισης, με όργια καταστολής απέναντι στους
διαδηλωτές που αντιστέκονταν στην ψήφιση. Το κυνηγητό και η τρομοκράτηση, με πρόσχημα την
πανδημία, σε πάρκα και πλατείες από τα ΜΑΤ απέναντι σε νέους που έψαχναν χαραμάδα κοινωνικοποίησης
μέσα στην καραντίνα. Η -κατ’ ουσία- επ’ αόριστο επίταξη των -κατά τα άλλα «ηρώων της πανδημίας»-
υγειονομικών και η στέρηση των αδειών τους, στη βάση της εγκληματικής πολιτικής της κυβέρνησης για
την πανδημία.

Σε συνέχεια των προηγουμένων, ακολούθησε η απαγόρευση της διαδήλωσης της 17 Νοέμβρη του 2020.
Μια επιλογή της κυβέρνησης, πάλι με πρόσχημα την πανδημία, να βάλει στο γύψο τη λαϊκή πάλη που θα
εκφραζόταν κόντρα την πολιτική της. Μια μέρα που ο λαός τελικά διαδήλωσε, αψήφησε την απαγόρευση,
παρά το ξεσάλωμα της κυβέρνησης που εκφράστηκε με ορδές ΜΑΤ, αύρες, ξυλοκόπημα, πρόστιμα,
συλλήψεις αγωνιστών σε όλη την Ελλάδα. Στην Αθήνα αγωνιστές από τα Σεπόλια συνελήφθησαν
κυριολεκτικά έξω από το σπίτι τους, ξυλοκοπήθηκαν από την αστυνομία και σέρνονται σε δίκη με πλαστές
κατηγορίες. Σε Θεσσαλονίκη, Γιάννενα, Ηράκλειο, Χανιά, μέλη φοιτητικών συλλόγων και αριστερών
οργανώσεων σε όλη την Ελλάδα καταξυλοκοπήθηκαν και συνελήφθησαν, στις διαδηλώσεις που διάλυσε η
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αστυνομία.

Ενόψει της επερχόμενης επετείου της δολοφονίας του Αλέξη Γρηγορόπουλου, η κυβέρνηση, δεν είχε λόγο
να μη «σφίξει το λουρί». Με εντολή της αστυνομίας, απαγόρευσε για άλλη μια φορά τις διαδηλώσεις και
τις συναθροίσεις άνω των 3 ατόμων. Αξιοποιώντας τόσο το νόμο που είχε ψηφίσει το καλοκαίρι του ’20,
προφασιζόμενη τη διασπορά του κορωνοϊού, έκανε άλλο ένα βήμα βαθέματος της φασιστικοποίησης της
δημόσιας και πολιτικής ζωής. Έζωσε κυριολεκτικά κάθε στενό του κέντρου της Αθήνας από διμοιρίες των
ΜΑΤ, ΟΠΚΕ, ΔΙΑΣ, Δράση και όλων των λογιών τις αστυνομικές υπηρεσίες. Σε ένα σιδηρόφρακτό κέντρο
της Αθήνας, όπου δυσκολευόταν να πάει μέχρι και στο περίπτερο κάποιος χωρίς να προσαχθεί, μια σειρά
από αριστερές οργανώσεις, μέσα σε αυτές και το ΚΚΕ(μ-λ) είχαν ήδη καλέσει στη διαδήλωση για το
Γρηγορόπουλο και ενάντια στην απαγόρευση. Σε όλες τις γωνιές της Αθήνας, για να αποφευχθεί πάση
θυσία η διαδήλωση, η κυβέρνηση προχώρησε ξανά σε ένα όργιο αυτή τη φορά προσαγωγών – που φτάσανε
γύρω στις 350-πολλές από τις οποίες έγιναν αργότερα συλλήψεις.

12 μέλη του ΚΚΕ(μ-λ), περικυκλωθήκαμε στα Εξάρχεια από δεκάδες αστυνομικούς της Δράση. Παρά τις
έντονες διαμαρτυρίες μας και την άφιξη πολλών δημοσιογράφων που καταγράφανε ζωντανά την
περικύκλωσή μας σαν τρομοκράτες και την απαγόρευση να διαδηλώσουμε, προσαχθήκαμε τελικά, με
πρόσχημα τη διάδοση κορωνοϊού και μεταφερθήκαμε στη ΓΑΔΑ. Στη μεταφορά μας ως εκεί
στοιβαχτήκαμε σε βανάκια της αστυνομίας ανά 7-8 άτομα, αλλά και στη ΓΑΔΑ μας βάλανε μέσα σε κελιά
κράτησης λίγων τετραγωνικών μαζί με δεκάδες άλλους προσαχθέντες μη τηρώντας κανένα μέτρο
υγειονομικής προστασίας. Μετά από πολύωρη κράτηση-καψόνι από το πρωί, μόλις το βράδυ μας
ανακοινώθηκε ότι η προσαγωγή μας μετατρέπεται σε σύλληψη και μας επιτράπηκε επικοινωνία με
δικηγόρο. Εννοείται ότι μας έκοψαν πρόστιμα για παραβίαση μέτρων διασποράς μολυσματικής νόσου.
Έπειτα, πάλι χωρίς κανένα μέτρο υγειονομικό, μας μεταφέραν με πούλμαν στο Εγκληματολογικό
ζητώντας μας να δώσουμε δακτυλικά αποτυπώματα, πράγμα που αρνηθήκαμε και τελικά αφεθήκαμε τα
χαράματα.

Σε ένα κατηγορητήριο που συμπεριλαμβάνει 62 συλληφθέντες, -που συνελήφθησαν σε διάφορες μεριές της
Αθήνας- τα μέλη του ΚΚΕ(μ-λ) σερνόμαστε σε δίκη στις 29 Νοέμβρη 2021, με την κατηγορία διασποράς
μολυσματικής νόσου. Κατηγορούμαστε ότι διασπείρουμε κορωνοϊό, από την κυβέρνηση που συνειδητά δεν
είχε, ούτε έχει φροντίσει στο ελάχιστο για ΜΕΘ, γιατρούς, νοσηλευτές, νοσοκομεία. Τουναντίον, βγάζει σε
διαθεσιμότητα υγειονομικό προσωπικό, ετοιμάζεται να κλείσει νοσοκομεία και φορτώνει την πανδημία
στο λαό, στη βάση της ατομικής ευθύνης.

Στις 6 Δεκέμβρη βρεθήκαμε στο δρόμο παρά την απαγόρευση, γιατί θέλουμε να υπερασπιστούμε το
δικαίωμα στη διαδήλωση, στην υγεία, στη δουλειά, στις δημοκρατικές ελευθερίες. Γιατί πιστεύουμε ότι η
φασιστικοποίηση της δημόσιας και πολιτικής ζωής, που θέλει να βάλει δημοκρατικές κατακτήσεις του
λαού στο γύψο μπορεί να ηττηθεί.

Το έδειξαν περίτρανα, λίγες μέρες μετά από τις 6 Δεκέμβρη οι φοιτητικές διαδηλώσεις, που στην πράξη
σπάσαν την απαγόρευση των διαδηλώσεων. Το απέδειξαν λίγους μήνες ύστερα οι συγκεντρώσεις στη Νέα
Σμύρνη, όπου χιλιάδες λαού και νεολαίας, έκαναν την κυβέρνηση να μαζέψει για μήνες την αστυνομία και
να αποσυρθεί από την προκλητική εικόνα του σιδερόφραχτου κράτους που συνεχώς ελέγχει και επιτηρεί
το λαό.

Τώρα μπροστά μας έχουμε τη δίκη, που, όπως και αυτή που συνεχίζεται για τους αγωνιστές στα Σεπόλια
στις 24/11, πιστεύουμε θα κρίνει μια σειρά από πολιτικά ζητήματα σχετικά με την πάλη για δημοκρατικά
δικαιώματα. Και γι’ αυτό θέλουμε να την κερδίσουμε. Για να μπει ένας ακόμα φραγμός στην πολιτική της
καταστολής και της τρομοκρατίας. Ορίζοντας όμως για την πάλη ενάντια στις απαγορεύσεις και τις
ελευθερίες είναι ένας, η μαζικοποίηση της λαϊκής πάλης στο δρόμο. Μόνο έτσι μπορεί να ηττηθεί
τελεσίδικα η πολιτική του συστήματος και να αναπνεύσει ο λαός!


